SECTION EUROPEENNE ALLEMAND

DNL HISTOIRE-GEOGRAPHIE

THEME : LES DYNAMIQUES DE LA MONDIALISATION
G2 : la mondialisation en fonctionnement

Sujet : VW, ein deutscher Hersteller in Brasilien
Material 1 : Volkswagen produziert den neuen Golf auch in Brasilien (aus http://www.volkswagenag.com/content/vwcorp/info_center/de/news/2013/10/curitiba_golf_7.html)

Volkswagen do Brasil wird den neuen Golf in Brasilien produzieren und investiert dazu zusätzliche 170 Mio. Euro in das Werk Curitiba (Bundesstaat Paraná). Das gab Thomas Schmall, Präsident von Volkswagen do Brasil, gestern anlässlich eines Treffens in Brasilia mit Dilma Rousseff, der Präsidentin Brasiliens, bekannt.

„Diese Investitionsentscheidung ist ein Beleg
 für das große Vertrauen, das Volkswagen in den brasilianischen Automobilmarkt setzt. Brasilien entwickelt sich zu einem der weltweit größten Produzenten und Absatzmärkte von Kraftfahrzeugen […]. Wir investieren 170 Mio. Euro in modernste Produktionsanlagen – zusätzlich zu den Gesamtinvestitionen von 3,4 Mrd. Euro bis 2016 in Brasilien“, erklärte Thomas Schmall, der Präsident von Volkswagen do Brasil. Die geplante Produktion des neuen Golf im Werk Curitiba sei ein Beleg für den Erfolg der Tarifverhandlungen im vergangenen Jahr. […] Mit der Erweiterung wird der Standort Curitiba seine tägliche Produktionskapazität um bis zu 20 Prozent steigern. […] Am 23. März 2013 feierte Volkswagen do Brasil seinen 60. Geburtstag. In den vergangenen sechs Jahrzehnten hat sich Volkswagen mit insgesamt über 20 Millionen gebauten Fahrzeugen zum größten Automobilhersteller Brasiliens entwickelt.

Material 2 : deutsche Direkinvestitionen in Brasilien (aus DW.de, Artikel am 13.05.13) http://www.dw.de/deutschland-ag-am-zuckerhut/a-16799326
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